Tema ypoka:
«llpocmeuwiue eeposmuocmmuble
3aoauu.
InemeHmapHvle u Ca0HCHbLE
coovimusn. Bepoamnocmuw
NPOMUBONOTIONHCHO20 COOBIMUS »




*"HHCTPYKIHSA Ha
4 ypoxa ( 2 mapsi)

BHUMaTEABHO IPOCMOTPETH U IIPOYUTATH ITPE3EHTALIUIO.

2. Pa3o6paTb IpUMEP MHUCBMEHHO B TeTpaab Ha cTp. 195 B yueOHUKe

3. BrinrcaThk Bce HEOOXOAUMBIE TTOHATHS 10 JaHHON TeMe U (POPMYABI U3
Ipe3eHTalluH.

4. Pazo6paTh MUCbMEHHO IPUMeEPhI, KOTOPbIE €CTh B ITPE3€HTAIIUU, B TETPAb.

5. BbImoAHUTE 3amaHus B pado4dyro TeTpaab u3 mokymeHTa Word,
IPUKPENAEHHBIN OTAEABHBIM (PafAOM.

5.1 —-IlepBbIit yPOK — AEKIITMOHHBIH

5.2 — Bropott ypok — pazbop 3agau ¢ Nel 1o 12

5.3. — TpeTuii ypoK — ypOK 3aKpeIliAeHUe (perleHue 3aga4 ¢ 13 — o 22)
5.4 — [IpoBepka 3HaHUH — 4 YPOK — caMoOCTodATeAbHas paboTa AT BCEX :
3amaga Ne 23, 25, 29, 31, 33, 36, 40.

6. BeimoAHUTH noMmalHee 3agaHue ¢ 3aaadu No 44 — 1o S53.

7. 3agadu ¢ CaMOCTOATEABHON pPaboTOH BHIMOAHUTE HA OTIAEABHOM AMCTE Ha OLIEHKY
U OTIIPABUTH 7 allpeAsd COOOIIEHHUEM B SAEKTPOHHOM MHEBHUKE.

8. EcAau BO3HHKAHN BOIIPOCHI — 4YEPE3 IAEKTPOHHBIN JHEBHUK
( He mo3gHee 15.00)



r { Ymo makoe
cobbimue’

¢/ B TeopHH BepoATHOCTEH mOA COOBITHEM
IIOHHMAaIOT TO, OTHOCHTEABHO YEero IIOCAe€
HEKOTOPOro MOMEHTA BpPEMEHH  MOXHO
CKa3aTh OZHO H TOABKO OZHO H3 ABYX. [la, OHO
npou3oiAo. HeT, OHO HEe IIPOHIOIIAO.




JOCTOBEPHOE

CoOrn1THE
Ha3bIBaeTCHd
JIOCTOBEPHBIM,

€CAH OHO
00g3aTeAbHO
IIPOU3OUAET B
pe3yAbTaTe
JTAHHOTO
UCIIbITAHULI.

Tunbi

cobbimuu

CAYYAUHOE

Cay4yaHHBIM
Ha3bIBAIOT
COOBITHE
KOTOPOE€ MO3KET
IIPOU30UTHU
WAU HE
IIPOU30UNUTHU B
pe3yAbTaTe
HEKOTOPOTO
HCHBITaHUAL.

HEBO3MOXHO

E

CoOnITHE
Ha3bIBAETCS
HEBO3MOKHBIM,

€CAH OHO
He
MOKET
IIPOU3OHTH
B pe3yAbTaTe
JAAHHOT'O
HCHBITAHHSI.
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Cobbimue —amo pe3yribmam
ucrnibimaHus

BO3MOXKHBIH HCXOZ 3KCIEPHMEHTA, Ha3bIBaeTCS
3A€MEHTapPHBIM COOBITHEM, a MHOXECTBO TaKHX HCXOZAOB
Ha3bIBaeTCA IMPOCTO COOBITHEM.

v

v Eaunn4dYHOe cAy4YaHHOE€ COOBITHE INIPOHCXOIHT
€AHHOXAbI, HAIIPHMEDP, NageHHe TyHrycckoro
MEeTeOopHTA.

TeopHs BEepOATHOCTEH H3y4daeT TOABKO MaCCOBBI€
COOBITHSI.
¢/ U3 ypubl Hayzauy OepyT OOHH
map. U3BAedyeHHe 1Iapa H3 YPHBI €CTh
HCIBITaHHE.
IlosBA€eHHE LIIapa OIIPEAEAEHHOTIO

IIBEeTa — COOBITHE.




i Y / Knaccunyeckoe onpepgeneHue
BEPOSTHOCTM
Crly4auHoOro coobITus.

¢/ HecoemecmHovle COOBITHSI — 3TO COOBITHSI, KOTOPBIE HE
MOT'yT NPOH30HTH OAHOBPEMEHHO.

v/ PaeHo0e03MO’KHble COObLMUSL — 3TO TaKHE COOBITHA,
KaxkZioe H3 KOTOPBIX He HMEeT HHKAKHX NPEeHMYLIECTB
B INOABA€HHH 4alle, 4YeM JApyroe, BO Bpemsa
MHOI'OPa30BbIX HCIBITAHHH, KOTOPBIE NIPOBOASITCA IIPH
OAHHAKOBBIX YCAOBHAX.

v BepoaTHOoCTEIO CcOOBITHS P(A) — Ha3BIBaeTCsA OTHOIUEHHE
yHcAa OAaronmpHsSITHBIX HCXoZoB N(A) K 4YHcCAy Bcex
BO3MOKHBIX HCX040B N :



i !/ ANropuTm HaxoXAeHWUs BepOATHOCTU
CJly4auHoOro coobITus.

1) OmnpeneAuTs 4HCAO N BCcex BO3ZMOKHBIX HCXOIOB
AAHHOT'O HCIBITAHHS.

2) HantTH KoAH4YecTBO N(A) T€X HCXOAOB, B KOTOPBIX
HacTymnaeT coOBITHe A .

3) BBIYHCAHTH YaCTHOE, KOTOPOE OyaeT paBHO
BEPOATHOCTH COOBITHA A.

N A)

BeposaTHocTs cobObiTHA: K A) :T



Owubka
Hanambepa

KakoBa BEpPOSITHOCTBH, YTO INIOAOPOLICHHBIE BBEPX ABE
IPpaBHABHBIE MOHETHI YIIAAYT HAa OAHY H Ty K€ CTOPOHY?

PemeHune, npeasoxkeHHoe JaaamGepom:
OneIT HMEET TPH PABHOBO3MOIXHBIX HCXOZA:

1)O0e MOHETBI yIaAH Ha «OpAa».

2)0O0e MOHETBHI YIIaAH Ha «PELUKY».

3)OaHa H3 MOHET yIaAa Ha «OpAar,
Apyrasi Ha «peuIKy».

N = 3; N(A) = 2; P(A) = 2/3




[lpaBUNbHOE
peLieHue

HeAp3a O0OBEeAHHATH ABa NPHHIHIHAABHO Pa3HBIX

Hcxona B oauH. IIpupoaa pazandaeT Bce npeameTsl!!!

Opea, opea
Pemka, peuika
Opea, peuika

Pemxa, opea
N=4; N(A)- 2;
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[MlpaBuna BbIYUCNEHUS
BeposATHOCTEN
P

€POATHOCTH 3A€EMEHTAPHOI'O COOBITHA (COOBITHS,
KOTOPOE COOTBETCTBYET E€AHHCTBEHHOMY Hcxoay H3 N
PaBHOBO3MOKHBIX) paBHa 1/N.

2)BepoATHOCTH HEBO3MOIKHOI'O COOBITHA paBHa 0.
3)BeposITHOCTH AOCTOBEPHOTrO COOBITHA paBHA 1.

4) BepOoATHOCTH AIOOOT'0 COOBITHSA 3aKAIOYEHA B NMpeAeAax OT
Omol: O<PA)<1.

5) BepoATHOCTE COOBITHSI, IPOTHBOIIOAOKHOI'O COOBITHIO A
(coOBITHSI, 3aKAIOYAIOLIET'OCSI B TOM , YTO COOBITHE A He

HacTymnaeTt), paBHa 1- P(A).
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o, [MpaBuna BblYUCNeHus

BEepPOATHOCTU Npon3BeneHUs
COObLITUN

v/[lpousBegeHmnemM cobbiTUM A 1 B Ha3biBaloT cobbiTHe A*B,

cocTosiee B HaCTyNnJIeHMM 060UX ITUX COObITUM
vEcnu cobbitna A 1 B He3aBUCMMbI (OHU NMPOUCXOAAT B pa3HbIX
UCNbITAHUAX, U UCXOL O4HOr0 UCMbITaHMA HEe MOXET BJIMATb Ha
UCxXoAa APYroro), To BepOATHOCTb TOro, YTO HACTYNAT 06a 3TUX
cobbiTuA, pasHa P(A)*P(B):
P(A*B)=P(A)*P(B)
Hanpumep, BepoATHOCTb BbiNageHMA ABYX LWECTEPOK Npu

ABYKpPaTHOM 6pocaHmu KybmKa paBHa: 1/6*1/6=1/36.



r.p. |
e, [MpaBuna BblYNCeHUA

BEPOATHOCTMHU CYMMBbI
coObITUN
v CymMMoM cobbiTUM A 1 B HasbiBaloT cobbiTe A+B, cocToALlee

B HACTYNJIEHMU XOTA 6bl 0AHOIrO U3 3TUX COOBLITUM.

v'Ecan A u B HecoBMecTHbI, TO P(A+B)=P(A)+P(B)

v /[Ana npou3sosibHbix cobblTMM A U B BepoamHocmb cymmbi
3TMUX COObITMM paBHa CYMMEe WX BepoATHocTen 6e3
BEPOATHOCTM MX COBMECTHOIro cobbITHA:

P(A+ B) = P(A)+ P(B)— P(AB).



PeweHue 3apav

3amaya Ne2 Pabpuka BEINyCKaeT CYMKH. B cpeaHem
Ha 80 Ka4YeCTBEHHBIX CYMOK INPHXOAHTCSA 8 CyMOK CO
CKpbBITBIMH aebdekTamu. HalauTe BepOSITHOCTH TOTO,
YTO KyINA€HHasAs CYMKa OKaXKeTCsI Ka4eCTBEHHOH.

Pemmienne:

N(A) = 80

N= 80+8=88

P(A) = 80/88 = 0,91
OrBeT: 0,91.




3aaava
Ne 3

Pabpuka BeIIycKaeT CyMKH. B cpeanem u3 180 cymox
BOCEMBb CYMOK CO CKphBITBIMH aedexTamu. Hauaure
BEPOSAITHOCTE TOr0O, 4YTO KYIIA€EHHass CyMKa OKaxeTcs
KadeCTBEHHOH. Pe3yAbTaT OKPYrAHTE A0 COTBIX.

PelieHue:

N(A) = 180-8 = 172 cyMKH KadeCTBEHHBbIE,
N = 180 Bcero cymoxk

P(A) = 172/180 = 0,955...= 0,96

OrBeT: 0,96.




3aaava
No4

Ilepea HavYaAOM IEPBOro Typa 4YEeMIHOHaTa IIO
0aZAMHHTOHY YYAaCTHHKOB pa30HBalOT HAa HIPOBbIE IaphbI
CAy4YaHHBIM oOpa3zoM ¢ mnomoumbI0 Xpebus. Bcero B
YeMIIHOHaTe Yy4YacTByeT 26 O0OaaAMHHTOHHCTOB, CpeAH
KoTOophIX 10 yyacTHHKOB H3 Poccuu, B TomMm uucae Pycaan
OpaoB. HalinuTe BEPOATHOCTH TOr'O, YTO B INEPBOM Type
PycaaH OpaoB Oyaert HrpaTh c KaKHM-AHOO
GaaMuHTOHHCTOM H3 Poccuu?

PelweHue:
Tak Kak PycnaH OpaoB cam ¢ coboH
HI'PaTh HE MOXET, TO BEPOATHOCTH €r0
HI'PbI C KAKHM-HHOYZAb CIIOPTCMEHOM H3
Poccuu oyaet (N(A)=9, N=25):
P(A) = 9/25 = 0,36.




3aaava
Ne 5

B TabAHIle IPHBEAEHBI PE3yAbTAThI AHATHOCTHYECKOH
paboThI IO MaTeMaTHKE B 9-x Kaaccax. KakoBa BeposITHOCTH TOrO,
YTO OIlIEHKa BbIOpaHHOH Hayraa paborsl Oyzer BbIllle, dYeM
CpeaHee IO IIIKOAE 3HAYEHHE OILIEHKH?

Ouneuku «2» «3n «4» «5»n
qucao 7 20 15 8
yJaIlIHXCs

Penrenue:

7+20+15+8 = 50 - Bcero yyauruxcs

(2¥7+3*20+4*15+5*8):50 = 3,48 = 3 — cpenHee MO IIKOAE 3HAYEHHE
OILIEHKH.

15+8=23 — KOAHYECTBO AE€BATHKAACCHHKOB, IIOAYYHBIIHX OIEHKY
BBILIIe CPeAHEH IO LIKOAE.

P =23/50 = 0,46.

OrBeT: 0,46.



3aaava
Neo g6

BaHs 3a0bIA mmocaeaHHe 2 HHGPHI MAPOAST OAT BXOAA
Ha CaHT, HO MOMHHT, YTO OHH Pa3AHYHBI H 00pa3yloT ABYy3HA4YHOE
yHcAo, MeHbliee 30. C ydyeTOoM 3TOro OH HaOHpaeT Hayranm 2
uudpei. HaHTH BepOATHOCTH TOr0o, 4YTO 3TO OyAyT HYKHBIE
uudpsI.

Penrenue:
IloacyHuTaeM KOAHYECTBO BCEX BO3MOIKHBIX ABY3HAYHBIX YHCEA C
pa3sHbIMH nudpamu, meubuiee 30, KOTOpBEIE MOXKET HabOpaTh

SR 10 ] 12 | 13 | 14 | 15 ] 16 | 17 | 18 | 19
20 | 21 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29

Taxux yucea 18. Tak KakK TOABKO OAHO YHCAO
IIpaBHABHOE, TO HCKOMasi BeposaTHOCTsL P=1/18.
OrBeT: 1/18.



3aaava
Ne 7

. ABe paObpHKH BBINYCKAaIOT OAHHAKOBBIE€ CTEKAA OAS
aBTOMOGHABme dap. IlepBas ¢abpuxa BeInyckKaeT 35 % 3THX
CTeKoA, BTopaa - 65%. IlepBaa ¢abpuka Beinyckaer 4%
OpakoBaHHBIX CTEKOA, a BTopasa — 2%. HalauTe BepOSAITHOCTH TOrO,
YTO CAy4YaHHO KyIHA€eHHOEe B Mara3dHHe CTEKAO OKakeTcs
OpakoBaHHBIM.

PelieHHe:
KoanuecTBO BepoaATHOCTH KYIIHTH
BBIIIyCKaeMOH OpakKoBaHHOE CTEKAO
INIPOAYKIIHH
IlepBasi 0,35 0,04
dabpuxka
Bropas 0,65 0,02
dabpuxka




3aaava
Ne 7

BepoATHOCTH TOrO, YTO OpaKOBaHHOE CTEKAO KYIIA€HO Ha
nepBoi ¢adbpuke pasHa 0,35-0,04 = 0,0140.
BepoATHOCTE TOr0, YTO OpaKOBaHHOE TEKAO KYIIAEHO Ha
BTOpOH Ppabpuxke paBma 0,65-0,02 = 0,0130.

Tak Kak 3TO He3aBHCHMBIE COOBITHS,

TO IIOAYYE€HHBIE BEPOATHOCTH CKAAABIBAEM:

0,0140 + 0,0130 = 0,027

OrBeT: 0,027




